



主持人语

在这里,你可以讲述自己埋藏已久的故事,倾诉自己不为人知的心声。每周情聊,你来诉说,我来倾听。
电话:18937992539、15090175087(9时至18时)

题记:卢明凡注定是个苦情人物,因为他痴情,因为他的女友也痴情——不是对他。

他的感情故事,纠结程度直逼电视剧《拿什么拯救你,我的爱人》。这部翻拍后的电视剧正在热播,不知卢明凡的女友有没有看到。卢明凡不希望她看到,自己也不敢去看。倘若电视剧是现实的投影,他现在所拥有的终将化为一场空。如此打击,他承受不起,但情到深处,已然无法回避。

1 我算一个什么角色

半夜,她又悄悄爬起来打开了电脑。我继续装睡,假装看不见这一切,心口却似有一把钝刀在来回划,痛入骨髓。

不用问我也知道,她一定又在翻阅她和那个男

人的网络聊天记录。或许,她还会跟网友聊起她和他的从前,诉说她有多爱他、多想他,一如她曾经对我提起的那样。

那么我又算是什么?

这大半年,她每天都在我的身边,和我一起吃饭、逛街、睡觉甚至洗澡。所有人都知道,她是我的女朋友。可是,我的这个女朋友心里全是另外一个人的影子。那个人现在狱中。

2 铁窗关不住的旧情

我说不出来她有什么好,也想不清楚我们到底是怎么开始的,只记得对她有一种莫名的好感,不经意间,就让她慢慢地走进了我心里。

她比我小一岁,是一名超市收银员;我在洛阳一家民营企业上班。本来没有交集的两个人却因一个偶然,在茫茫人海中相遇。刚认识她时,我就觉得这个女孩的眉宇之间有一股难言的忧伤。这忧伤为她增添了几分特别的气质,我被吸引了。

那时候我已订婚,未婚妻是我的同乡,比她漂亮,可是不曾给我如此心动的感觉。为了追求她,我跟未婚妻分了手,订婚的一万多元礼金也打了水漂,我并不感到遗憾。

追她没费太多工夫。我不会讲多少甜言蜜语,可是有一颗真诚的心,愿意为所爱的人做任何事,这一点,相信她是能感受到的。我们一起吃过几次饭,逛过几次街之后,她就默许了我的追求,同意做我的女朋友。

然后,她直截了当地告诉我,她以前谈过恋爱,那个人是她的初恋,他们有过一段刻骨铭心的爱情。后来他跟一帮小混混打架斗殴,失手伤人,被判了8年刑,关进了监狱。

她说她很抱歉,即使他被关了进去,她依然爱他,从没停止过对他的想念。只是她不能为自己一个人活着,还要考虑父母的感受,因此要选择一个靠谱的对象结婚生子。

我理解她的意思,明白自己遇到了劲敌。铁窗禁锢了她前男友的身体,禁锢不了他在她心里刻下的美好回忆。

谁能拯救我的爱情

倾诉人:卢明凡(化名),25岁
采访人:记者 张丽娜
采访时间:4月14日
采访地点:西安



3 拼不过她的前男友

男人都是好斗的。我没想到看似单纯的她竟有这么复杂的过去,可是我已经欲罢不能。她越是如此,我越是感到她是个重情的女人,想把她的心从他那里夺过来。

她没有等他,选择了跟我在一起,不就说明她还是理智且现实的吗?我以为我是有胜算的,事实却证明,我过于乐观了,也过于高估自己了。

她大概以为她对他的眷念经过了我的认同,便不再有任何忌讳,经常当着我的面给他写情书。他写给她的信,她也默许我看。他们两人通信的频率非常高,信中言语非常暧昧,我再大度,也不免醋意横飞。

为了让她忘掉他,我试过各种办法。

她随口说一句手机不好用,我马上给她买来最新款手机。她说工作单调,有点疲惫,想找个地方玩,放松一下,我立刻请假,开车带她去旅游。

我小心翼翼地呵护着她,期望用自己的爱把她惯坏,让她对我产生依赖。就连她的朋友,我也刻意去笼络,为的是让他们在她耳边多替我说两句好话,加重她分给我的感情砝码。

可是这些统统没用,她仍然跟他密切联系,按时去探监;每天晚上辗转反侧,趁我熟睡的时候爬起来上网,对着冰冷的电脑倾诉她对他的思念。

4 女人需要多少自由

或许是我不够宽容、不够有涵养,也或许只是因为我太委屈,原本期望默默用爱“感化”她的我终于忍不住了,开始对她批评、抱怨,要求她疏远前男友,跟我结婚。

她对我也是有感情的吧,对于结婚这件事并没有斩钉截铁地回绝,还跟我回家见了父母。只是她不同意马上跟我结婚,说我们都还年轻,再磨合两年也不迟。

但对于我要求她疏远前男友一事,她的态度异常明确:坚决不可能!

如果我阻挠她给他写信,她就会火冒三丈,以分手相威胁,要求我给她一点自由。她说:“只要你限制我的自由,我以后会加倍对你好的。”语气里尽是无奈和哀求,带着一丝丝讨好的意味。

就这一点点的软弱和哀愁,让我不忍心再责怪她。可是亲爱的,你究竟需要什么样的自由呢?睡在一个男人身边,和另外一个男人谈情说爱?这样的自由我怎能甘心给你!

你爱他,就可以用你们的爱来折磨我吗?

5 君子被逼当了小人

我嫉妒得快发疯了!料想那男的大概不知道我的存在,所以才会跟她藕断丝连,于是我冒充她的表妹,给那男人写了一封信。

在信中,我说你的女朋友已经变成别人的女朋友了。她心地太善良,不忍心告诉你这个消息,怕会伤害到你。可是你要坐8年牢,让她这么傻傻地等下去太不现实。如果你爱她,还是别再和她联系为好,这样她才能真正开始新的生活。

那男人很快就回信了,信的内容却让我无计可施。他说他早有预感,明白她总有一天会离他而去,他会祝福她,但希望她别把他一脚踢开。

她知道此事后,暴跳如雷,指责我侵犯她的隐私、干涉她的自由,是个卑鄙龌龊的小人。“我跟你在一起,已经很对不起他了,内心一直被愧疚折磨着,你还要在我的伤口上撒盐!”她冷冰冰地对我说,任什么挑拨离间都不能把她和他分开,她生是他的人,死是他的鬼,就算他失去了自由,她的心也永远属于他。

我哑口无言,心想:你对他心存愧疚,对我可有半分体谅?我的手段是不太光明磊落,如果可以,我真想跟你的前男友面对面地站在旷野里,为爱情决一胜负,谁输谁走开。可是我没有这个机会啊!我不怕跟人决斗,但我如何去跟你的回忆决斗?

我隐约看到,我的爱情被判了死刑,却无力拯救。

心理咨询师 张丽娜

作家萧伯纳说:“世界上只有两种悲剧,一种是追求的东西没有得到,另一种是追求的东西已经得到。”显然,在本文主人公卢明凡看来,他对女友的辛苦付出并没有换来她对自己的接纳,因此感到悲哀、沮丧。

然而,婚姻是两个人的事。爱情是一种情感,但它不同于感情,感情可以通过培养而建立,爱情却不能。爱情是一种奇妙的感觉,它不以人的意志为转移,更不会因为他人的关爱而萌生。卢明凡要想明白:自己爱对方什么?他与女友给予彼此的是一样的情感吗?想明白之后,他才能选择正确的做法,摆脱眼前的困惑。